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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Β’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                                         GI_V_GEO_4_22303 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 
 

 

             www.arnos.gr           …Πράξεις Παιδείας! 

 

 

 

 
 

 

   Σολωμού  29  Αθήνα         210.38.22.157          210.38.22.495 

   On-line Φροντιστήριο           www.arnos.gr              info@arnos.gr 

 
 
 

 

                2 

 

Λύση: 

α)   Το τετράπλευρο ΚΑΛΒ είναι ρόμβος (ΚΑ = 

ΑΛ = ΛΒ = ΚΒ = R), και ισχύει  
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Τότε στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΚΤ:
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Συνεπώς το τρίγωνο ΚΑΒ είναι ισόπλευρο οπότε 0KAB 60 .                                      

Άρα 0KA 120   αφού  η ΑΒ είναι  διχοτόμος της. 

 

β  i )  Το εμβαδόν (ΑΚΒΛ) του ρόμβου ΑΚΒΛ δίνεται από το ημιγινόμενο των 

διαγωνίων του, άρα 
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β  ii) Αν   .  είναι το εμβαδόν του κυκλικού τομέα    .   και (ΚΑΒ) το 

εμβαδόν του τριγώνου ΚΑΒ, το 

γραμμοσκιασμένο κίτρινο χρώμα κυκλικό 

τμήμα έχει εμβαδόν  
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άρα 
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 Το 

εμβαδόν    του μηνίσκου  είναι ίσο με το εμβαδόν του κύκλου (Λ, R) μείον το 

διπλάσιο του εμβαδού του τμήματος τ 
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Συνεπώς       
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Επιμέλεια:  Βασίλης Γκιμίσης – MEd – Μαθηματικός 


